

河北美食林集团精心组织安排,加大采购力度,落实防控措施……保障疫情封控管理期间生活物资供应

本报讯(记者武萌)本轮疫情发生以来,作为邯鄲主城区实行封控管理期间生活必需品保供企业,河北美食林集团迅速响应、积极作为,彰显邯鄲本土企业的责任和担当,全力保障市民在疫情封控管理期间生活物资需求,确保“菜篮子”安全畅通供应,为打赢疫情防控歼灭战提供了坚强物资保障支撑。

迅速行动 全力投入保供

4月7日下午,美食林集团接到关于主城区实行封控管理的通知后,迅速启动生活物资保障应急预案,立即组织公司运营、采购、加工、调运、配送及后勤等各个部门,按照工作职责,高效协作,分口负责,迅速投入紧张的生活物资保障工作。

保障物资主要以蔬果为主,全是实重的商品,每天2000余吨的卸货装车,全部由员工手卸肩扛,许多员工累得腿脚酸疼;保供门店女员工较多,她们舍小家为大家,一直奋战在物资保供的第一线,连续多天未曾与家人见面,物资到店自己卸货、拉货、过秤、打包,每天满负荷工作,夜间在超市通道上打地铺稍作休



河北美食林集团积极做好封控管理期间生活必需品保供,截至目前,共配送蔬菜包20余万包、水果包8万余包,其他生活物资10余万包,为主城区1000余个小区、100余万市民的生活提供了基本物资保障,为打赢疫情防控歼灭战提供了坚强物资保障支撑

息。想到特殊时期群众的生活需要,她们纷纷表示要克服各种困难,尽快将生活必需品送到居民手中。

外采内购 紧急组织货源

实行封控管理后,一方面,主城区近200万居民每天生活物资需及时供应,保障工作压力大;另一方面,由于疫情的影响,周边县里菜农的蔬菜无法外运销售,造成了蔬菜销售难。面对这“一供一销”的矛盾,该公司紧急增加外采力量,加大采购力度,采购人员奔赴全国各地名蔬名果生产基地组织货源;同时每天对接商务部门,详细掌握本市蔬菜主产区农户蔬菜滞销情况,第一时间深入田间地头,把菜农的农产品收上来,帮助解决蔬菜滞销问题。

自4月8日以来,美食林集

团帮助曲周县、肥乡区、永年区20多个蔬菜种植大村消化滞销蔬菜近2000吨。

曲周县塔寺桥村是种植绿甘蓝、西葫芦、黄瓜等的蔬菜大村,今年蔬菜长势喜人,眼看一天天成熟的蔬菜,村民们都犯了愁。4月9日,村里上报蔬菜滞销情况后,第二天早晨6点,美食林集团蔬菜收购车辆就开进了村,将积压的蔬菜全部收购。

进价直销 确保商品品质

“西红柿、黄瓜、土豆、紫葱头、大白菜、西葫芦、金针菇,还有姜、蒜,这蔬菜太好了。”4月12日,家住台台区中央公园小区的张阿姨,前一天在社区群订购的30元美食林蔬菜包,第二天就送到了。“我拿回家称了称,足足16斤,又新鲜又便宜,常吃的蔬菜都有,起码能吃三四天。”

为让市民吃得放心、安心,美食林集团对蔬菜以进价销售,要求保供门店的蔬菜包精挑细选,确保品质。在美食林每家保供超市都是一片热火朝天的繁忙景象,工作人员忙着对蔬果称重、质检、包装,每个蔬菜包约16斤,有常吃蔬菜9个品种;水果包约8斤,4个品种,品全量足。

“30元的蔬菜包,都是进价直供,不挣一分钱。”美食林集团营运经理马肖肖指着打包好的标准包说,“标准包的价格都没算人工、运输、仓储等费用。一份蔬菜包大概要贴5块钱。不管承担多大的损失,我们也要尽全力保障老百姓的‘菜篮子’,这是企业应有的社会责任和担当。”

保障安全 高效便捷服务

封控管理的特殊时期,保障好生活物资供应,更要保证蔬果质量安全。美食林集团始终把食用农产品质量安全放在重中之重来抓,严把蔬果采购、挑拣、包装、配送等每一道关口。外采基地的产品,都通过实地考察,重点查看质量安全管控、生产记录档案,严格执行索证索票制度,保证农残检测合格,来源可溯可查;内购本地种植的蔬菜单品,都是

先尝后采,精心挑选,每一批蔬果都经过农残检测,保证安全后才能进入超市。每一个蔬果包都要精挑细选,不新鲜的蔬果,不往袋子里装;装袋标准本着“下重上轻”的原则,尽可能独立打包,避免挤压损伤。配送按照网格化保供要求,安排专人主动对接街道社区、住宅小区,根据需求24小时打包配送,全力做好点对点“最后一米”投送服务。

严格落实疫情防控各项措施,人员每日筛查,保供超市每两小时一消毒,配送人员全程防护,配送车辆每次出车前全面进行一次消毒,确保无接触安全送达。随着居民生活需求不断增加,美食林集团及时增加了民生保障品类,新增主食、调料、鲜鸡蛋、速食、日用品5种套餐;并根据小群体特殊需求,开通了奶粉、尿不湿等订货电话,真正做到了供应平稳有序,商品质量安全,配送畅通快捷,服务优质高效。

截至目前,美食林集团主城区保供19家超市,共配送蔬菜包20余万包、水果包8万余包,其他生活物资10余万包,为主城区1000余个小区、100余万市民的生活提供了基本物资保障。

邯鄲3集体和3个人获团中央表彰

本报讯(记者武萌)近日,共青团中央决定表彰一批在疫情防控、乡村振兴、服务群众等方面表现突出的团组织、团员和团干部,邯鄲市1个团委荣获“全国五四红旗团委”称号、2个团支部荣获“全国五四红旗团支部”称号、2名团员荣获“全国优秀共青团员”称号、1名团干部荣获“全国优秀共青团干部”称号。

在邯鄲市获表彰集体中,有的集体默默耕耘、为党育人,有的集体扎根乡村、助力振兴,有的集体立足老区、传承“红色”;获表彰的人员中,既有投身疫情防控一线的医务人员,也有服务邯鄲经济发展的基层职工,他们身上集中展现了邯鄲青年的风采与担当。

广平推进审批服务便民化

本报讯(记者孟维仑 通讯员张丽英 王艳)为推进政务服务就近办、网上办、自助办提升工程建设工作,广平县政府审批局全力推进审批服务便民化,携手中国农业银行广平支行,率先开启政银合作,启用省政务服务智能终端,实现了营业执照的自助办理与打印,打通了服务群众的“最后一公里”。

该终端设备的启用实现县域内七镇办事窗口的前移,减少窗口排队现象,切实为广大办事企业和群众提供便利,同时也助力提升基层服务能力,实现了随时、随地、线上、线下业务无缝衔接,尤其在常态化疫情防控期间,对不见面办事发挥了积极作用。

魏县“云招商”战“疫”生产齐发力

本报讯(记者武萌 通讯员王凤喜 栗天岭 王德峰)近日,在魏县产业招商促进中心视频会议室,一场数智工业产业学院项目“云洽谈”正在进行。该县政府与壹方城、数智控股集团、中教产融等,就数智工业产业学院项目进行云上洽谈对接。

连日来,魏县产业招商中心视频会议异常忙碌,多场“云洽谈”视频会议相继召开,通过开展“云招商”活动,创新招商引资引智工作,力促战“疫”生产齐发力、两不误。

当前,魏县坚持一手抓疫情防控,一手抓招商促发展,创新方式方法,加强“云招商”活动,宣传招商引智优惠政策,结合县域特色产业发展优势,对接洽谈招商项目。发挥亲情招商、项目招商、产业链招商优势,各级各部门干部人人头上有任务,每个单位有项目,招商部门做好产业招商政策服务。职能部门与客商进行对接沟通,交流招商信息,确定“云洽谈”时间表,由相关县领导牵头,实施“云对接、云洽谈、云签约”活动。

4月以来,该县先后与中国物资再生协会、安钢集团兆通公司、北京联创锐鑫、中关村天合技术成果转化中心等20多家国内知名企业进行“云洽谈”,对接合作项目12个,签约10亿元高强度智能制造项目1个,经济发展、疫情防控同步推进。

涉县“三快三准确”减轻群众意外伤害负担

本报讯(记者孟维仑 通讯员刘红霞)“现在政策特别好,我自己不小心从树上摔下来,还能给报销,不仅方便快捷,服务好。”近日,涉县关防乡的郝大叔和家人拿着刚刚报销完成的意外伤害单,满心欢喜。

涉县位于太行山深处,是邯鄲市唯一的全山区县,山高坡陡,沟壑纵横,加之经济林果作物采摘频繁,广大城乡居民意外伤害事件频发。为了保障山区群众的安全与健康,减少群众因意外伤害造成的家庭经济负担,该县医保局全力推行实施城乡居民意外伤害业务经办工作,坚持以病患为中心,开启商保公司勘验、医保局审批、定点医院“一站式”报销模式,抓实、抓紧、抓实从接案到理赔全流程。

在具体工作中,涉县始终坚持“三快三准确”,即接案快,信息登记准确;勘查快,案件甄别准确;理赔快,费用报销准确,稳步推进城乡居民意外伤害经办工作。

截至目前,全县城乡居民意外伤害共接待报案624件,已调查569件,办结498件,在邯鄲市较往年同期无论从案件处置力度还是理赔速度均超出预期,全力实现让社会各界认可,让人民群众满意。

地方关注

武安特色理论宣讲助推乡村振兴

本报讯(记者霍文龙 通讯员张永超)“白沙村从‘一穷二白’到‘都市型’新农村,一条重要启示就是把巩固拓展脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接,真正找到契合点,并最终将农业变成看得见的产业,让农民成为这个产业的主人,让农村变成安居乐业的幸福家园。”日前,全国人大代表、武安市白沙村党委书记侯二河在对武安市广大农民进行宣讲时说道。

今年以来,武安市创新理论宣讲模式,组建“走基层 面对面”宣讲团、惠民帮帮团、五老宣讲团、先进典型报告团,通过“线上+线下”“理论+文艺”“课堂+田间”等群众喜闻乐见的形式,开展对象化、分众化、互动化、差异化宣讲,使基层干部群众听得懂、记得住、能领会。与此同时,充分发挥各级新时代文明实践中心阵地优势,举办“磅礴力量”先进典型事迹报告会,宣传先进事迹、感人故事,10个优秀团队代表用朴实的语言、生动的事例、真实的情感再现了发生在身边的感人故事,在全市上下凝聚起奋力“超千亿”,建设新武安的强大合力。



疫情无情人有情。在永年区临洺关镇,经营快餐店的胡永旗暂停了营业,与妻子王亚楠一起主动为一线抗疫人员免费送餐,用实际行动感谢防疫人员的辛苦付出。目前,已有600多份“爱心餐”被免费送到抗疫一线人员手中。图为胡永旗(中)和王亚楠(左)在分餐打包。胡高雷 摄

曲周:小小食用菌撑起“致富伞”

本报讯(见习记者张曼 通讯员张丹 韩富强)蔚蓝色的四月天,曲周县槐桥乡崔庄村二刚食用菌种植基地内一派欣欣向荣景象。只见一簇簇、一朵朵羊肚菌长势喜人,那是一把把褐色的“致富伞”。基地负责人刘俊刚脸上洋溢着喜悦:“多亏了‘云’专家们的长期精心指导,才有了今天的硕果。”

近年来,曲周县坚持走生态农业、低碳农业、循环农业的绿色发展之路,通过政策支持、扩大规模、提高品质等方式,大力发展食用菌种植产业,高标准打造了姬松茸、羊肚菌种植基地,有力促进了农业增效和农民增收。

二刚食用菌种植基地是曲周县发展特色产业助力乡村振兴的一个绿色典范。该基地以

二刚食用菌种植专业合作社为依托,以科学化种植、规模化经营、品牌化销售为支撑,按照“合作社+市场+基地+农民”模式,大力发展姬松茸、羊肚菌等高档珍稀食用菌种植,目前已发展种植面积300亩。

在以发展高档珍稀食用菌种植为主的二刚食用菌种植专业合作社带动下,食用菌种植成为该县的一项富民产

业。据悉,该合作社现有100余名社员,平均年收入比当地农民高出60%。基地带动300多名农村剩余劳动力就业,人均增收8000余元。

特色产业为乡村振兴带来了活力。下一步,曲周县将重点打造珍稀菌种植基地,利用槐桥沿路林带发展林下赤松茸种植,带动更多群众走上特色种植的致富路。

磁县:生态治理绘就绿色画卷

本报讯(记者韩晓寒 通讯员崔岩)春光明媚,万物复苏,也迎来了植树绿化的最好时节。在滏阳河磁县段两岸,一派热火朝天的劳动场景,只见党员干部群众三五成组,挥锹铲土、扶苗填坑、浇水灌溉,大家热情高涨、干劲十足,用双手撒播绿色、美化家乡。

滏阳河磁县段全长21.88公里,蜿蜒的滏水流经路村营乡、磁州镇两个乡镇26个自然村,流域面积158平方公里。今年以来,磁县按照“水清河畅、行洪安全、岸绿景美、贴近自然”要求,举全县之力,坚持早动手治理、高标准打造,把“水”文章做大做精,大力实施滏阳河生态修复工程,沿河治理成效显著,全力实现河畅、水清、岸绿、景美滏阳河磁州生态景观带,确保一河绿水永续向东。

在磁县溢泉湖湿地公园,空中各类鸟儿展翅翱翔……每年冬天,这里是白天鹅、野生大雁、野鸭等十几种候鸟栖息的天堂。磁县通过持续推进湿地恢复与保护,目前,1种一级国家重点保护鸟类、19种二级国家重点保护鸟类在此越冬,生物种类越来越多。

磁县集“山水林田湖草”为一体的独特生态资源,走出一条生态优先、绿色发展的新路子,不断加大生态湿地建设,生态环境明显改善,生态旅游成为带动溢泉湖沿湖群众致富增收的绿色产业。

2020年3月,溢泉湖环湖生态绿廊建设启动实施,以场地生态保护为基底,以“一廊、十景、四片”为空间格局,精心打造多功能于一体的景区,打造生态环境治理的样板工程,

颜值转变为产值,生态正在生财,库区成为景区。

“你看这河里的小鱼,河水是越来越清了。”在磁县开河马头,磁县水利局副局长武文英介绍,现在滏阳河水从Ⅳ类改善到Ⅲ类,已经有了明显提升。

作为滏阳河生态综合治理的一个重要节点,开河马头不仅提升了滏阳河水系在城市防洪方面的服务功能,更将环河水系的生态效益转化为经济效益。在开河马头,不仅可以欣赏到古桥及沉船遗址、滏阳夜景,还可以吃到磁县的各种地方美食,欣赏磁县怀洞、磁州窑等多种非物质文化遗产,堪称滏阳河上的“清明上河图”。

磁县以滏阳河、如意湖和北部水系构建环城生态水系,将水景观打造与水文化、民俗、产业、旅游开发等相融合,以

生态布局产业绿色发展。

“以前这里都是荒山,岩石裸露,草木稀疏,如今果树成林,鸟语花香,荒山变青山、变‘金山’。”磁县北贾壁乡长岭山庄生态农业基地负责人王学增指着承包的1200亩山地,高兴地说。

磁县以“林长制”“河长制”为抓手,健全专职护林员、护河员队伍,构建河道巡查、管护、执法相结合的长效管护机制,实现县域河湖沟渠全覆盖。坚持水岸同治、标本兼治,以生态环境问题巡查督查,守牢污染防治底线,推进生态环境保护精准发力。

磁县始终把非煤矿山综合治理和私挖乱采专项整治作为重要政治任务和民生工程来抓,将全县划分为5个片区,充分利用视频“天眼”、卫星遥

感、无人机等高科技手段,对矿产资源违法行为开展全面监管、突击检查、联合执法。2021年以来,磁县对8处无责任主体矿山全部高标准进行修复,累计修复绿化70余亩,新增绿植覆盖30万余株,共清理取缔非法盗采点8处,抓获违法盗采10人。

打好蓝天保卫战,持续改善大气空气质量,磁县以产业强、生态优、环境美为目标,加强企业监管,严守生态保护红线,全力推进生态文明建设。

磁县以环道路、环河道、环城区、环村庄、环企业、环机关等“六环”绿化和荒山绿化为重点,将绿化造林与拆违治乱、人居环境整治相结合,精准施策、集中发力,高标准连片造林。今年春季计划完成绿化2.9万亩,栽种274万株。



眼下春意正浓,桃花吐艳,武安市伯延镇王家桃园里桃花绽放,一树树桃花形态优美,色彩艳丽。穿行于桃树之间,满目桃花,如霞似锦。

孟维仑 宋继平 摄